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Ortsteilrat Hochstedt Erfurt, 01.03.2022 

OR HOT/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochstedt am 21.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Bürgerhaus 1, 99098 

Erfurt-Hochstedt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Palmowski 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0220/22 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.01.2022 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Ein Anlieger der Sömmerdaer Straße beschwert sich über den Zustand der Straße zum Fel d-

blick. Er informiert darüber, dass Fahrzeuge von der Straße zum Feldblick die Sömmerdaer 

Straße mit Schlamm, Dreck usw. verdrecken. Er bittet darum, dass die Straße Feldblick in 

einem befahrbaren Zustand gebracht wird.  

 

Festlegung Ortsteilbürgermeisterin 

Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet eine Anfrage an das zuständige Fachamt mit Mittei-

lung eines Vororttermins. Hier sollen auch die Anwohner eingeladen werden.  

 

Ebenfalls teilt ein  Anlieger der Straße am Friedhof mit, dass am 21.02.2022 ein Vorortte r-

min mit dem zuständigen Baukontrolleurs des Fachamtes bezüglich der Standhaftigkeit 

der Tanne auf dem Friedhof stattfand.  

 

Festlegung Ortsteilbürgermeisterin 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Übersendung des Protokolls.  
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 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0220/22 

   

 

beschlossen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürge r-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Zustand Fußweg Schneckenweg zur Staumauer aus der Sitzung vom 10.01.2022 

Dieser ist für Fußgänger schlecht nutzbar, da bei zu viel Regenwasser sehr hohe Pfützen 

entstehen und diese durch den Lehmboden nicht abfließen können. 

 

Das Fachamt teilt mit, dass das Flurstück laut Katasterunterlagen als Gewässer 2ter Ord-

nung geführt wird und somit nicht in der Verwaltung liegt. Weiterhin sollte mit der Orts-

teilbürgermeisterin ein Vororttermin stattfinden, sobald die Böden halbwegs trocken sind. 

 

Wasserstandhöhe des Stausees aus der Sitzung vom 10.01.2022 

Der Ortsteilrat bittet um Überprüfung der Grenzwerte für den Wasser-

stand/Grundwasserspiegel des Stausees.  

 

Ein zu hoher Wasserstand kann dazu führen, dass Anwohner im unteren Teil des Dorfes 

Wasser in ihren Kellern haben. Scheinbar wird durch einen zu hohen Wasserstand im Sta u-

see das Grundwasser nach oben gedrückt. Hier soll eine Anfrage an das Fachamt erfolgen.  
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Das zuständige Fachamt teilt mit, dass lokale Grundwassermessdaten im Bereich der Ort s-

lage Hochstedt nicht vorliegen. Es empfiehlt dem Ortsteilrat sich direkt mit dem geologi-

schen Landesdienst beim TLUBN in Verbindung zu setzen.  

 

Der Ortsteilrat bittet die Verwaltung eine entsprechende Anfrage an das TLUBN zu stellen. 

 

Brückengeländer Waidgarten und Brunnenstraße aus der Sitzung vom 10.01.2022 

Brückengeländer Waidgarten und Brunnenstraße müssten neu gestrichen werden. 

Ortsteilbürgermeisterin erbittet Einbeziehung des Fachamtes.  

 

Der zuständige Sachbearbeiter des Fachamtes teilt mit, dass die entsprechenden Arbeiten 

bei geeigneter Witterung im laufenden Jahr durchgeführt werden.  

 

Wiedervorlage April 2022. 

 

Traditionelles Ostereiersuchen 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass sie zum traditionellen Ostereiersuchen nicht 

anwesend ist und bittet ein anwesendes Ortsteilratsmitglied – falls Veranstaltungen auf-

grund von Corona noch nicht stattfinden können – um Verteilung der Präsente. Wenn Ver-

anstaltungen stattfinden sollten, wird dies der Heimatverein übernehmen. 

 

Vorschläge Mittelverwendung nach §§ 4, 16 der Ortsteilverfassung 

 

 § 4 - Instandhaltung des Gehweges in der Straße Waidgarten und der Straße/Weges 

Feldblick 

 § 4 - Instandhaltung der Straße/des Weges Feldblick 

 § 4 - Herstellung einer Beregnungsanlage für den Sportplatz (Brunnenbohrung und 

Regenkönig oder Beregnungsanlage) 

 § 16 - Anträge liegen noch nicht vor  

  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.01.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 8.  Informationen  

   

Der Vereinsvorsitzende des örtlichen Fussballvereins teilt mit, dass vom 01.07.2022 bis 

einschließlich 03.07.2022 ein großes Fussballtunier stattfindet. 
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Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Erhalt des Prospektes  von AGATHE-

Projekt. Sie wird mit der zuständigen Mitarbeiterin Kontakt aufnehmen, um nähere Ein-

zelheiten zu erfahren.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Palmowski gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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